

# NÉPLAP

**Agyonütött a leomló fal egy alkalmi munkást**  
**Üzeneteket hozott egy hazatért hadifogoly**

**A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA**

V. ÉVFOLYAM, 57. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETER!

1948 MÁRCIUS 9. KEDD

## Van még tennivaló! Holnap megkezdődnek a tárgyalások a két munkáspárt között

**Az egyesülést kikiáltó kongresszusig baloldali vezetőséget választott a Szociáldemokrata Párt**

(R. I.) A magyar nép történelmében fordulópontot, új korszak kezdetét jelenti a most lezajlott szociáldemokrata pártkongresszus. Testvérpártunk legfelsőbb tanácskozási és határozati bizottságai közösen és ünneppélyesen úgy döntött, hogy a két munkáspárt vezetőinek haladéktalanul tárgyalniuk kell az ideológiai és szervezeti egység megteremtésének végrehajtása érdekében. E megbeszélések a közeljövőben bizonyára teljes egyetértésben meghozzák a kívánt eredményt és ezzel megvalósul a magyar dolgozók régi követelése: az egységes, hatalmas munkáspárt. Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a hozzávetőlegesen másfél millió tömeget számláló, marxista-leninista elmélet által irányított, céltudatos, egységes munkáspárt olyan történelemformáló erő lesz, amilyenhez fogható még sohasem volt Magyarországon. Ez a párt végrehajthatja mindazt, amiért a magyar nép nagy harcossai a múltban küzdöttek és vérezték. Rákosi elvtárs szavai szerint: „Nekünk, a magyar munkások, parasztok, haladó értelmiségiek egyesült pártjának jut az a történelmi feladat, hogy sokat szenvedett népünket a szörnyű szakadékból kiemelve a boldog béke, a virágzás útjára vigyük.”

A most előttünk, kommunisták és szociáldemokraták előtt álló napokban mi sem lenne károsabb, ha azzal az okoskodással: „már odafent úgyis mindent elintézték”, gőbe raknók kezünket várva a nagy történelmi esemény bekövetkezését és az egyesülés kérdését most már „technikai kérdések” tartanók.

A Szociáldemokrata Párt kongresszusának egyhangú örömmel elfogadott határozata utasította a pártvezetőséget, hogy „a legnagyobb erővel folytassa tovább a megkezdett tisztogatási akciót, szabadítsa meg a pártot a jobboldal minden maradványától és — minden mellékkörülményre való tekintet nélkül — forradalmi szellemben, kíméletlenül távolítsa el azokat, akik bűnösök a dolgozó tömegek ideológiai és politikai félrevezetésében...”

Ez a munkát a szociáldemokrata elvtársaknak az ország minden városában, megyéjében el kell végezniük, így Debrecenben és Hajdú megyében is. A bűnösök férdíjazása, a jobboldali maradványok eltávolítása bizony itt még távolról sem kielégítő! A rövidesen megvalósuló egységes munkáspárt tisztasága érdekében mi, kommunisták fokozott figyelemmel fordulunk a tisztogatás felé és szociáldemokrata elvtársainknak — mint eddig is — kötelességszerűen segíteni fogunk.

A másik, nem kevésbé lényeges határozat kimondja, hogy „a pártvezetőség mindent tegyen meg annak érdekében, hogy a félrevezetett dolgozó tömegek teljes és tisztán képet kapjanak a múlt hibáiról, világossítsa fel a dolgozókat arról, hogy kik és milyen módon cselekedtek a nevükben, de érdekeik ellen...” Ebben a felvilágosító munkában példát mutatott a kongresszuson maga Szakasits elvtárs, amikor éles önkritikával feltárta a szociáldemokrata jobboldal bűnét és a baloldal sok illuzióját, tévedését. Ennek a kemény önkritikának el kell hangoznia vidéken is! Debrecenben nem kaptak jóformán semmilyen választ a szociáldemokrata dolgozók arra, a kérdésekre: mit tett a

A Szociáldemokrata Párt kongresszusának szombati történelmi fontosságú eseményei után vasárnap és hétfőn a felszólalásokra került sor.

Marosán György részletesen foglalkozott Bán Antal és Kéthly Anna szerepével, akik a legvégsőkig védelmezték az árulókat.

Javasolta a kongresszusnak, hogy a Szociáldemokrata Párt zárja ki tagjai sorából Kéthly Annát, Bán Antalt, Szeder Ferencet, Pavlovsky Ferencet, Ivanics Istvánt, Steinhercz Simont, Jancsecs Imrét, dr. Antal Gyulát, Bölcshöföldi Andort, Millok Sándort, Tóth Benőt, Nagy Pál Jenőt, Berei Gyulát, dr. Faragó Lászlót, Kertész Miklóst, Spitzszky Károlyt, Udvaros Istvánt, Szabó Istvánt, Borbély Endrét, dr. Révész Andrást, Sz. Debellák Margitot, Erős Ferencet, Kálmán Józsefet, Szentí Gusztávot, Fodor Lászlót, Pápai Andrást, Turi Istvánt, Vass Miklóst és még kilenc rendőrtisztet. Javasolta azt is, hogy akiknek közzük képviselői mandátuma van, azoktól vonja vissza a kongresszus a megbízást.

Gergely István bejelentette, hogy a vidéki pártajtsót is radikálisan átszervezik.

Horváth Zoltán rámutatott arra, hogy Szélig Imre egy alkalommal kijelentette: „Vegyük tudomásul, hogy az ellenfél tőlünk nem jobbra, hanem balra áll és ha jól értelmezzük a szociáldemokrácia hivatását, akkor szövetezzünk a klerussal és Mindszentyvel a kommunisták ellen.” A keddi nappal politikai síkon működni kezd és megvalósul a fuzió. Ne higgye senki — mondotta — hogy a munkásosztály egységpártjában kialakulhat egy szociáldemokrata frakció. Nem olyan egyesülést akarunk, mint amilyen 1919-ben történt. Aki nem tudja, vagy nem akarja teljes meggyőződéssel és szívvel szolgálni az igazi, megbontathatatlan egységet, az jobban teszi, ha mindjárt félre áll.

Riesz István igazságügyminiszter nagyszabású külpolitikai beszámolója után a jelölőbizottság bejelentette, hogy az új pártvezetőségre a következőket jelölték: Szakasits Árpád, Rónai Sándor, dr. Riesz István, Marosán György, Justus Pál, Vágölygyi Tibor, Popik János, Vajda Imre, Dabronoki Gyula, Harustyák József, Antal János, Ozett József, Mónus Illésné, Pápai György, Horváth Sándor, Galló Ernő, Molnár Imre, Babari László, Révész Ferenc, Tausz János és Szász Ferencné. Születet után került sor a személyenkénti titkos szavazásra, majd Szakasits Árpád választotta a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a kongresszus magatartása egyértelmű volt. Végre szakítottunk a pártegység babonájával és azt mondtuk:

Szabó-Ménés-Vacsi hármas? Mivel és hogyan vezették félre párttagjaikat? Hogyan ártottak a munkásosztálynak és az egész magyar demokráciának? Az oktató munkának itt is haladéktalanul meg kell indulnia a Szociáldemokrata

Tisztulást minden áron, még pártszakadás árán is! Fel kell világosítani mindenkit arról, hogy a két párt egyesülése az egész magyar népet szolgálja. Kérem, fogadják el a történelmi jelentőségű határozati javaslatot, mondják ki lelkesedéssel: **egyesülünk és nem választunk el bennünket többé senki!**

Szakasits Árpád beszédét viharos tapsal fogadták a kongresszus tagjai, majd helyükről felálltak és egy emberként énekelték el az Internacionált.

Ezután a szavazatszedő bizottság elnöke közölte, hogy a titkos szavazás során a kongresszus a pártvezetőség tagjait a jelölőbizottság által javasoltakat választotta meg.

Értesülésünk szerint a két munkáspárt összekötő bizottsága szerdai ülésén már konkrét ügyek kerülnek napirendre és az ülés után azok a bizottságok, melyeknek a két munkáspárt szervezeti és egyéb problémáit területenként kell összehangolniuk, megkezdik működésüket.

### Rákosi Mátyás születésnapja

A magyar dolgozók nagy vezetője ma lép 56. esztendejébe. Rákosi Mátyásnak születésnapján az egész magyar dolgozó társadalom sok szeretettel kíván jó egészséget, hogy még sokáig vezethesse népünket bölcs irányításával, erős kézzel a felemelkedés útján!

### Finn küldöttség megy Moszkvába

A finn kormány hétfőn úgy döntött, hogy küldöttséget meneszt Moszkvába a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötéséről való tárgyalásra.

## Elvi és személyi változásokat jelentett be a Kisgazdapárt

A Független Kisgazdapárt Balatonkenesén tartott kétnapos értekezésén határozatokat hoztak. Ezekben többek között a következőket mondták ki. A Kisgazdapárt helyesíti, elfogadja és minden erejével támogatja a kormány külpolitikáját, amely a baráti Szovjetunióval kötött szerződésen és a szomszéd népi de-

mokráciákkal öneléptelenti egyezményeken nyugszik. Helyesli a demokratikus erőknek az eddigi koalíciós keretnél szorosabb összekapcsolását és ennek gyakorlati megvalósítására az újjáélesztendő Független-ségi Frontot, valjha alkalmasnak. A földrreform után kötelességünk végrehajtani a mezőgazdasági termelés korszerű fejlesztését. Ennek

legalkalmasabb módja az önkéntes társuláson alapuló, államilag támogatott szövetkezés.

A Független Kisgazda Párt nagyváltásimánya végrehajtja azokat a szellemi és személyi változásokat, amely a pártot alkalmassá teszik az előtte álló nagy feladatok hiánytalan teljesítésére.

## Az amerikaiak nem adják vissza a magyar koronaékszereket

**Indokolás nélkül a pápának adják át a magyar köztársaság tulajdonát**

Az amerikai kormány elhatározta, hogy nem szándékozik vissza Magyarországnak az 1945-ben Németország amerikai övezetében zsákmányolt magyar koronaékszereket. Az ékszereket a visszavonuló magyar csapatok harcolták Németországba. Az amerikai kormány úgy határozott, hogy az ékszereket, köztük a magyar királyi koronát, a Szentisztéknek adja át. A magyar köztársaság jogos tulajdonát képező kincsek visszatartását Washington azzal indokolta meg, hogy a koronával II. Szevster pápa 1001-ben koronázta meg I. István magyar királyt. Az amerikai kormány törvénytelen lépése ismét bebizonyította a nyugati imperialisták gyűlöletét a népi demokráciával és a magyar néppel szemben.

## Ma indul az országos munkaverseny

Budapestem a nagyüzemi dolgozók értekezletén vitatták meg az induló munkaverseny problémáit. A megbeszélésen felszólalt Gerő Ernő elvtárs is, aki leszögezte, hogy a kapitalizmus és a szocializmus között nincs harmadik társadalmi rend. Tehát az a közhasználatú kifejezés, hogy Magyarország a népi demokrácia útján halad, téves, mert a szocializmus útján haladunk. A munkaversenyről szólva felhívta a figyelmét a minőségi termelésre és

kijelentette: a terv végrehajtásáért minden üzemben az igazgató a felelős.

A termelési verseny tulajdonképpen ma indul. Fél négy órakor Csepelen beszédet mond Kossa István, a szakszervezetek főtitkára. Beszédét a rádió is közvetíti. A csepeli nagygyűlésen indul meg az országos munkaverseny.

A csehszlovák reakció veresége megoldja a vitás cseh-magyar kérdéseket

A moszkvai rádió szemleirője Ivan Orlov, a csehszlovák reakciót ért vereséggel foglalkozva megem-

Párt helyi szervezete „ezzel a felvilágosító munkával is járuljon hozzá a munkásosztály ideológiai és cselekvési egységének megteremtéséhez.”

Tisztán kell látnunk: az egységes munkáspárt megteremtéséhez szükséges a szociáldemokrata jobboldal elűzése és a baloldal sok illuzióját, tévedését. Ennek a kemény önkritikának el kell hangoznia vidéken is! Debrecenben nem kaptak jóformán semmilyen választ a szociáldemokrata dolgozók arra, a kérdésekre: mit tett a

lított, hogy Magyarország szomszédja olyan Csehszlovákia lesz, amely megtisztította sorait azoktól az elemektől, amelyek Magyarország ellen izgáltak. E ténykedésé miatt Csehszlovákia és Magyarország között a multban sok fontos kérdés nem nyert megoldást. Reméljük, hogy a csehszlovákiai reakciós erők veresége meggyorsítja a két szomszédos ország vitás kérdéseinek megoldását.



# Tízévi fegyházra ítélte a rögtönítelő bíróság a Kossuth-utcai pincék rémét

Tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék rögtönítelő tanácsa Huszti József bűnéjét. Huszti nemrég töltötte ki különböző lopások miatt büntetését. A közelmúltban költözött Debrecenbe, ahol február hónapban több betörést követett el a Kossuth-utcai fásipincékben. Február 21-én fogták el.

A tegnapi tárgyaláson a betöréseket beismerte, csak azt tagadta, hogy éjjel követte volna el. Szerinte mindig a hajnali órákban indult a pincefosztogató körútjára. Több tanu kihallgatása után a bíróság Huszti jogerősen 10 évfegyházra ítélte.

# Többféle címen húztak fizetést a DHV-től a leleplezett jobboldali szociáldemokrata vezetők

Váratlan meglepetést keltett egy hétfői előző a DHV alkalmazottai körében a két tejjáratalmú diktátor, Figula János és Simon Péter azonnali leváltása. Még nagyobb meglepetést keltett szombati szakszervezeti taggyűlésükön az a leleplezés, hogy többféle címen húztak a pénzt a vállalatól a központi üzemi bizottság tudta nélkül, de az igazgatóság hozzájárulásával.

Figula János a szakszervezet elnöke egyben munkaügyi előadó és az igazgatóság tagja volt, felügyelői rangban irányította a dolgozók sorsát. Hogy milyen jól, azt a szakszervezeti ülés résztvevői teljesen olvasták. Simon Péter az üzemi bizottság elnöke, szintén felügyelő rangot verekedett ki magának, azonkívül mint munkaügyi előadó a jobboldali szociáldemokraták érdekeit szerinte irányította az üzemet. Ez a gyakorlatban azt jelentette, hogy minden nyugatost, igazolt, vagy igazolatlan fasisztát, B-listás katonaszéket felvevő, a napszámókat viszont elbocsátotta.

A szakszervezet tagjainak, a központi üzemi bizottság tagja, Kocsis Béla a központi szakszervezet elnöke, Nagy István egyhanguan megállapították: ezeknek az embereknek el kell tűnniük a vállalatból. Ne csak tisztségükön függesszék fel őket, hanem kériék azonnali nyugdíjazásukat is. FERMESZETEN nem a jogtalanul megszerzett felügyelői ranggal, Sőt fizessék vissza azt az összeget is, melyet 1946 augusztus 1-ével visszamenőleg nemrég felvettek, azzal az indokkal, hogy a felüljáró eljuttatás ettől az időponttól számít.

Ezek után világosabban látnak a Helyi Vasút dolgozói is, hogy miért voltak olyan következetes ellenség a munkásegységnek a munkásszázad e két árulója. A Figula Jánosoknak és Simon Pétereknek pusztulniuk kell a munkásmozgalomból és az üzemből is!

## Korrupció és „harmadik út” a Dohánygyárban

Rendőri hír számolt be arról, hogy a Dohánygyár igazgatóját, helyettesét, magasrangú tisztviselőit és a velük összejátszó üzemi bizottsági és szakszervezeti elnököket leleplezték. A hír egyszerű, ami mögötte van, annál sokkal súlyosabb. A munkásegység kiállt a

sával jutott csak oda a debreceni munkásság, hogy ezt a súlyos üzenetet leleplezhesse. Az igazgatók személye talán nem is olyan érdekes, mint a munkássorból kényszerűen áru-leváltó Lengyel József és Balogh Gábor egyénisége, akik körömszakadály küzdöttek a munkásegység megvalósítása ellen.

Küzdöttek, mert tudták, hogy haláluk addig tart, amíg a munkásság körükre nem tud nézni. Most láthatják a dohánygyári dolgozók, hogy ezek az árulók nem vételezni voltak a munká-

egység ellenéi és a „harmadik út” propagálói: a „harmadik út” jelentette számukra a menekülést a felelősségvonalától. Sikerük esetén azokat csukhatták volna le, akik a dohánygyári üzelmekre akarták fényt deríteni. Ezért voltak hű közölgői a Szabó Istvánnak, Ménes Sándoroknak és ezért nyomták el kíméletlenül a kommunista munkásokat. Nem véletlen, hogy a haszonléts, korrupció és munkássarulás egybeesik a „harmadik út” propagálásával. Ezt teté Peyer, Bán, Kelenen, ez követték Lengyel József, Balogh Gábor és társaik is.

## Pápa fogták el a hajdúdorogi betörőt

A pápai rendőrség telefonon jelentette a debreceni kapitányságnak, hogy elfogta Pápa környékén Dankó Borbálát, a debreceni rendőrség lopásért köröz. Dankó Borbála Debrecen vidékén négy betöréses lopást követett el. Többek között ő tört be Székely (Gizella) hajdúdorogi tanítónő lakásába, ahonnan mintegy 3000 forint értékű kitévő ruhaneműt lopott. A 24 éves tolvajt a napokban szállítják Debrecenbe.

## Új 100 forintosok kerülnek forgalomba

A Magyar Nemzeti Bank bankjegynyomdájában megkezdte az új, rézmetszetű 100 forintos bankjegyek nyomását. A nagyon szép rajzú új 100 forintosok május 1-én kerülnek forgalomba. A bankjegyek a használatban fokozatosan romlanak, szakadnak és ezért kell új, jobb papírból készült bankjegyet forgalomba hozni.

## Mérei Ferenc előadása

Vasárnap délután a Diákszövetség konferenciájának keretében Mérei Ferenc elvtárs, a budapesti lélektani intézet igazgatója a debreceni pedagógusoknak tartott előadást „Demokratikus nevelés a középiskolában” címmel. Részletesen ismertette a különböző nevelési irányzatokat és külön kiemelte a három főirányt: a p. rancsuralmi, a magára hagyó és a demokratikus módszert. Megállapította a példák tanulságából, hogy a legproduktívabb a demokratikusabb módszer, amelynek egyik fontos eszköze az ifjuság önkormányzatának megszervezése. A megjelent tanárok nagy érdeklődéssel hallgatták az előadást és utána többen hozzászóltak.

# Kállai Gyula, Weil Emil, Lengyel Sándor és Béky Ernő a kommunista értelmiségi aktivákon

A debreceni kommunista orvosok vasárnap délelőtti tartották tagértekezletüket. Először Kállai Gyula elvtárs tartott beszámolót és felhívta az orvos elvtársakat, hogy szaktudásukkal is vigyék előbbre a népi demokrácia ügyét a szocializmus felé. Utána Weil Emil elvtárs, az orvosszakszervezet országos elnöke tartotta meg referátumát. Részletesen elemezte az orvostársadalom problémáit és üdvözölte az újonnan belépett tagokat. A tagértekezleten a debreceni egyetem professzori karának nagy része és a kommunista gyakorló orvosok is jelen voltak.

Nagyszámú résztvevő jelenlétében tartották aktívá ülést a kommunista mérnökök és műszakiak is. Lengyel Sándor, a mérnök szak-

szervezet országos titkára tartott beszámolót. A beszámolót hozzászólások követték, amelyek számos gyakorlati és elméleti kérdést tisztáztak. Ugyancsak ngyszámú résztvevővel tartották aktíváülésüket a pedagógusok is. Agoston György, a pedagógus szakszervezet megyei titkára ismertette a kommunista pedagóguscsoport számszerű fejlődését és rámutatott arra, hogy a Kommunista Párt pedagógus csoportja a legnagyobb. Utána Béky Ernő, a Pedagógus Szakszervezet országos titkára tartott beszámolót. Mindennél fontosabb — mondotta — a nagyszámú újonnan belépett pedagógus ideológiai átnevelése és megerősítése. A beszámolót több hozzászólás követte.

## Agyonütött a lezuhanó fal egy alkalmi munkást

Tegnap délelőtti jelentették a rendőrségen, hogy a balmazújvárosi út mentén fekvő városi téglagyár mellett elterülő egyik romház elbontásánál egy ledülő fal maga alá temette Beda Miklós 41 éves Tegez-utcai alkalmi munkást, aki kórházba szállítása közben kiszvedett. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

# 435-re emelték fel a közmunkások számát

### A hét végén munkába állítják a közelmúltban leváltottakat

A debreceni munkanélküliség és a közmunkások problémáinak megoldására az építés- és közmunkaügyi minisztérium küldötteinek, a pártoknak, a szakszervezeteknek és a munkaközvetítő hivatalnak részvételével nagy jelentőségű tárgyalások folytak Debrecenben vasárnap és hétfőn. A minisztérium képviselőiben jelen volt Iványi Jenő miniszteri osztálytanácsos, Almásy László közmunkaügyi felügyelő és Baranyai Béla számvetési igazgató.

A tárgyalás eredményeként megállapították, hogy a megyében különböző útépitési, csatorna-építési és öntözőberendezések költségére április hónapra 305.000, május hónapra pedig 300.000 forintot irányoztak elő. A debreceni közmunkák keretében 435 személyt foglalkoztatnak az eddigi 270-nél szemben. Részletesen megállapították az egyes munkahelyeket és az előirányzott összegeket a városi közmunkákra.

Március hónapra különböző salakozási munkálatokra 30.000 forintot irányoztak elő, ahol 75 nőt foglalkoztatnak. A Bősörményi-úti kisklások körüli parcellázási munkálatok is tovább folynak. A járásbírórsági épület romeltakarításánál 50 nő és 10 férfi kap munkát, míg a Hadházi-úti laktnya munkálatainál 80 nőt és 10 férfit alkalmaznak. A Nagyerdő fásításánál 150 nőt foglalkoztatnak.

Április hónapra a járásbírórsági épület romeltakarításánál 50 nőt és 10 férfit, a Bősörményi-úti kisklások körüli munkálatoknál 25 nőt, a Petőfi-tér rendezésénél 30 nőt, a Nagyerdő további fásításánál és parkírozásánál 150 nőt, a kisklások körüli földmunkáknál pedig 50 nőt, különféle salakozási munkálatoknál pedig 60 nőt foglalkoztatnak. Májusban a járásbírórsági épület körül 80 nő és 20 férfi kap mun-

kát, a Petőfi-tér rendezésénél 60 nőt, a kisklások télepen, az útrendezések munkálatainál 50 nőt, a Nagyerdőben parkírozási és fásítási munkálatainál 80 nőt, további salakozási munkálatoknál pedig 30 nőt.

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium megbízottai tárgyalás folytattak az erdőgazdálkodással is és arra az eredményre jutottak, hogy a Guthon több, mint kétezer hold területen újra meg-

indítják a tuskózást. A kitermelt tuskómennyiség 75 százalékát fordítják munkabérré.

A városi közmunkákat ezután dr. Zolnai Béla irányítja. A legutóbb leváltott közmunkásokat még a hét végén munkába állítják, az újonnan munkához juttatottak szociális körülményeit pedig részletesen megvizsgálják. A továbbiakban csak azok kapnak munkát, akiknél a munkavállalás indokolt.

## Egy hazatért hadifogoly üzeneteket hozott

A Néplap tavaly is elsőnek közölte a hazatért hadifogolyok nevét és üzenetét, amit az idén is elsőnek kezdünk meg.

Balványos Bálint hadnagy hadifogoly (Pólgárdi, Andrássy út 46) a 7236/1. számú tilfisi hadifogolytáborból a következőket hozott üzenetként Debrecenbe: Szabó János állatorvos felelőse-

nek, dr. Nagy Zoltán szüleinek, MÁV vasúti műhely, Balogh László szüleinek, Kiss Zoltán postafelügyelő szüleinek, Ötvös László gazdasági felügyelő szüleinek, Cs. Kovács Ferenc szüleinek, Tarsai István tanító, patikus sógorának, Sipos Elek szüleinek (gazdálkodók), Tamássy András szüleinek (tanár)

## A minisztertanács elfogadta az új OTBA rendeletet

A minisztertanács Olj elvtárs javaslatára elfogadta az OTBA-val kapcsolatos kérdések rendezéséről szóló rendeletet. Kiterjesztik az OTBA igényjogosultságot, másrészt emelik a járandóságokat. Ezen túlmenően a szerződéses, állami, központi, vármegyei alkalmazottak is részesülnek biztosításban. Míg a múltban az OTBA tagoknak a gyógyszer 40 százalékát kellett jövében csak 25 százalékát kell

megfizetniük, a törvényes, valamint a törvénytelen gyermekek a betegellátás szempontjából azonos elbírálás alá esnek. A rendelet mint új szolgáltatást vezeti be a gyógyüdültetést. A gyermekügyi segély a 8. fizetési osztály első csoportbeli illetményének kétszeres, vagyis 842 forint, a temetkezési segély az 5. fizetési osztály első fokozatában járó fizetés egy havi összege, vagyis 657 forint.

Városi szabályrendeletben előírt Zászlók - Csucok - Rudak Pethő kézimunka és zászló üzlet Debrecen, Szent Anna-utca 10-12

TEXTIL típus és szabad árak Tavaszi divat fonalak HARISNYAK új színek, kiváló minőségben PIKÓ kossuth-u. 4

Petőfi, Kossuth, Bem, Táncsics, Rákóczi képek darabonként 1-80 Ft Nemzeti színű szalag méterenként - 80 Ft SZABADSÁG KÖNYVESBOLT Városháza épület

Dívatlan újdonságok Töltőtollak. Töltőtoll javítás - Játékkártya Toto szelvény Kertészeti és műszaki könyvek Csomagolópapír

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északnyugati, északi szél, változó felhőzet, holnap esetleg egy-két helyen kisebb eső. Az éjszakai lehűlés gyengül. A nappali hőmérséklet kissé csökken. A Nemzeti Bizottság ma déle 6-ig 10 órákor a város háza I. em. 33. számú szobában ülést tart. Folytatódna a Magyar Szovjet Művelődési Társaság irodalmi ankétjai. Holnap, szerdán délután 5-kor az MSZMT irodalmi ankétjainak keretében dr. Komjáthy István gyakorló gimnáziumi tanár előadást tart „Köznyelv és irodalmi nyelv” címen. Minden érdeklődőt szívesen lát az MSZMT irodalmi szakosztálya.

Külfutás. A köztársaság e népe a népjóléti miniszternek a miniszterelnök útján tett előterjesztésére az országos közegészségügyi akcióban kifejtett érdemei és eredményei munkássága elismerésül dr. Radó György orvosnak a Magyar Köztársasági Érdemrend ezüstkoporsóját adományozta.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Gazdálkodó ifjak táncvizsgája. 13-án, szombaton 6-12-ig. Schaff Jánosoktatásában. (Sass-utca 2.) (x) A 48-as Bizottság rendezésében lebonyolásra kerülő március 15-i várfutás befutása mind a három irányból pontosan 11 óra 15 perccor lesz. A férfi staféta a Nagy Sándor emlékműtől indul. A női staféta 15x50 m-es távon a Szabadság-szélőtűl a Kossuth-szobrig fut. Nevezési zárlat 11-én 12 óráig Törös Károly ref. gimn. címen. Talált tárgy. Márc. 3-án és 5-én talált tárgyképt beszolgáltatottak 1 darab kerekpártvázat. Jogos tulajdonosa, kellő igazolás után átvetheti a rendőrkapitányság I. em. 59 sz. hivatalos helyiségében.

Könyvelési szakirodó Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon 117.

A Nagytelplom felszentelési ünnepségére a Csapó- és Péterfalvai egyházközség tanácsosok helyjegyeiket minél előbb vegyék át saját lelkészi hivatalukban. FELHÍVÁS azon textilkészítők részére tagjaikhoz, akiknek hávi kereseti és forgalmi adója nem haladja meg az ezer forintot, hogy ezt írásban vagy személyesen közöljék áru-üzemeltetés céljából. TEKOSZ, Széchenyi-utca 2. alatti. (x) A Munkás Dalos Szövetség tisztánthi kerületi szerdán délután 4-kor, elnökségi és művelődési bizottság 5-kor választmányi ülést tart.

Ellapák a fedettusodában értékes karóráját Rácz Mihály Lónyay-utcai ókossal. Pigniczky István chronometer és műórás. - Megyeházával szemben, Piac-utca 69. (x) A Geréblye-lepi MNDSZ öv. Hegedűs Józsefné és Hevesi Sándorné közreműködésével összegyűjtött 145 forintot, melyből Tokaji Lászlóné temetési költségeit fedezték.

Összevétel és leütölte ismeretlen tettes a Belegelén Földesi Balázs mezőutcai lakost. Földesit 20 napon túl gyógygyno sértésével a klinikán ápolják. Önként jelentkezett a debreceni rendőrség központi ügyeletén Krikszán Antal nyíregyházi lakos és feljelentési tet: önmaga ellen, mert Nyíregyházán cipőket, ruhákat, gyermekkoszt és egyéb rábizott holmikat eladott, de az árval nem szánott el. A rendőrség Krikszánt őrizetbe vette és sikkasztás címen megindította ellene az eljárás.

Kerekpár - Gumi vásár SOLTESZ-nál. Kálvin-tér 2

PÁRTELET

PÁRTNAPOK

Március 9, kedd:

Vagonyvár 3 óra: Radó István; I. Boryár 5 ó: Rózler János; II. Boryár fél 4 ó: Selyem Gábor; Palyafenntartás 4 ó: Salmai Róbert; Város háza 5 ó: Ménes János; Posta 3 ó: Némethi Józsefné; Dohánybevaltó fél 4 ó: Sándor László; Futóház 3 ó: Imre József; Megyeháza 2 ó: Pinczés János; Nyulás 6 ó: Kovács László; Honvédség 3 ó: Kóvári László; Korkestelep 6 ó: Németh Imre; Tegláskert 5 ó: Farkas László; Belváros IV. 6 ó: Polgár Mihály; Csapokert 6 ó: Hübéresi Sándor; Belváros I. 6 ó: Vegh Dezső; Homokkert (Olvasókör) 5 ó: Vegh László.

KÖZÖS „MUNKASEGYSÉG” PÁRTNAPOK

Kedd, március 9. Augustia szanatórium, délután 5 óra: Pogácsás Antal és Gondos Pál. Szerda, március 10. Bütorgyár, délután 5 óra: Farkas László és Buzsá László.

A szabadságtelpei közös pártnap március 10. helyett március 11-én, csütörtökön lesz megartva a kultúrklubban. A pártnap előtt és utána a rendőrség kurtúrgárdája fog szoroklatot előadást rendezni, melyre szeretettel várunk mindenkit. Előadó az MKP-tól Kulcsár Ferenc, az SZDP-től pedig Kovács János.

A Belváros I. ma 6 órára hirdetett pártnapja öt órákor fog kezdődni.

SAKSZERVEZET

A Szakmaközi Végrehajtó Bizottság felhívja az összes dolgozó figyelmét arra, hogy március 15-én fizetett ünnepnapnak számít. A március 15-i ünnepségeken, az ünnepi felvonuláson minden szervezett dolgozó feyelemi feladat mellett köteles résztvenni. Filmpari alkalmazottak ma fél 10-kor taggyűlést tartanak. Fodrászok ma 6 órákor szeminariumot tartanak. Szerdán 6 órákor pénztári óra, vezetősegi ülés. Szakszervezetek választmányi ülés szerdán 4 órákor. Földmunkás szakszervezet vezetősége szerdán 2 órákor rendkívüli vezetőségi ülést tart. SZIT titkárok a szakmákól Pestre felutazó ifjúmunkások névsorát haladéktalanul küldjék fel a megyei titkársághoz és ezeket az elvtársakat küldjék el 9-én délután 5-re a szakszervezeti székházba. SZIT-csoportok által kijelölt március 15-i rendezőgárdisták 9-én délután 5-kor jelenjenek meg a vármegyeháza udvarán.

KERESKEDELEM

A Debreceni Vásár igazgatósága kedden délután 5 órákor igazgatósági ülést tart. Tárgy: A plakátpályázatok felülbírálása, folyó ügyek lejártyalása.

IPAR

Az iparosok szövetségének a hivatalos órák alatt vegyék át, mert a közgyűlési terembe belépni csak ezen igazolványok felmutatása mellett lehet. Az épi-omsteri, kályhás, kőfaragó szakosztály kedden 5 órákor ülést tart. A cipész szakosztály kedden 5-kor ülést tart. A laka-os szakosztály szerdán 5 órákor ülést tart. Benzin, petróleumjegy a szövetkezeti műhelyben átvehető. A vízvezeték-szerelő szakosztály szerdán 5 órákor ülést tart. Fodrászok, akik még anyag-utalványukat nem vették át, a mai napon a szakosztályi elnökkel vegyék át. Vendéglősök, a vendéglátó ipari bérkelet az új kollektív szerződés alapján kötelesek fizetni visszamenőleges hatállyal október 27-től.

NE DOBJA EL ÖCSKA KALAPJÁT olcsón UJJÁLAKIJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

SPORT

DVSC-Balkány 9:1 (3:0)

Kevészetű néző előtt gyenge színvonalú játék alakult ki a két együttes között. A nézők főleg Rácznak, a Balkányi TSE csapatának a játéka voltak kíváncsiak és joggal elmondhatjuk, hogy nem csalódtak azok, akik igyekeztek a tehetséges játékos megszerezni. Helye lenne a Vasutas csapat.

sorában. A gólok közül B. Nagy négyet, Komlósi kettőt, Kócsán, Vilhar a Ludvig egyet-egyet lőttek. Szabó ezert a BTSE becsületgőlját. A DVSC-ből kintütek Szilágyi, B. Nagy, Teleki, Csárdás és főleg a két szélső, míg a vendégcsapat legjobb embere Rácz lett. File II. volt.

A DMTE SÜLYOS VERESÉGET MERT A PMÁV-RA

A vasárnap megindult kerületi bajnokság legnagyobb meglepetését a Dohánygyár szerezte, mert biztosan győzte le a bajnokságra törő Kisvárdai MSE-t. A listavezető teljesen megérdemelt vereséget szenvedett a lokalszen játszó DMTE-től. A Postás és a MÁV-KASE biztosan győzött. Részletek eredmények: Dohánygyár—K MSE 2:1 (1:1). A debreceni csapat több góllal is győzhetett volna. Góllövők: Nagy és Kacsics, ill. Parti. Kiténtek: Váradi, Tömöri, Szűcs, Győröcsy és Nagy, ill. Parti, Kiss és Leveleki II. Szántó egy-két hibától eltekintve jól vezetette a mérkőzést. Postás—Karcagi MTE 4:1 (3:0). Vezető: Harsányi. Gyenge színvonalú játék. Góllövők: Simonyi, Józsa, Vince és Szigeti, ill. Baljó II. MÁV-KASE—Fehérgyarmat 7:0 (3:0). Vezető: dr. Csaba. A kék-sárgák tetszés szerint érték el góllajukat, melyek közül Gere és Béres kettőt-kettőt, Elek II., Horváth és Beluch egyet-egyet szerezett. DMTE—Püspökladányi MÁV 4:0 (1:0). Gyenge színvonalú játék alakult ki a rangadón. Góllövők (PMÁV) az első félidő 2. percében egy öszeceapás alkalmával megsérült, míg Bartha az első félidő 4. percében Pásztor játékevető, kissé szigorúan kiállította. Góllövők: Tompa (2), Stubbinszky és Tömösvári (1-1-ből). Jól játszottak: Tömösvári, Fohn, Takács, Demeter és Kórodi, ill. Marsi, Tóth és helyenként Csontos, — Nyírbátori SE—BUSE 2:1 (1:0). Vezető: Takács.

Kosárlabda bajnoki mérkőzések eredményei: Kiszgázpárt Sportakadémiája I.—DVSC 26:23 (10:15). Vezetők: dr. Szabó és dr. Kapos. Kosárlabdók: Békóvi (16), Kiss (6), Kocsis, Mátray (2-2), ill. Oláh (6), Billeit és Nagy (5-5), Nagyházi (3), Varga (2) és Földesi. — Kiszgázpárt Sportakadémiája II.—DVSC II. 19:15 (10:11). Kosárlabdók: Csornus (8), Kertész (5), Vajda, Bántuti és Morvay (2-2), ill. Kárpáti (7), Szabó és Horváth (4-4).

HATALMAS ARÁNYÚ DVSC GYŐZELEM A MISKOLCI VSC ELLENI ÖKÖLVIVÓ MÉRKŐZÉSEN

Még szépszetű közönség előtt folyt le a találkozó, mely a Vasutas öklözök biztos, sőt fölényes győzelmét eredményezte. Ezzel az együttes továbbjutott a Vasutas Kupában. Részletes eredmények (előálló a DVSC versenyzői): Balázs ellenfél nélkül győz, mert az MVSC versenyzője átesett a súlyhatáron. Dobó pontozások győzelmét arat Semsák ellen, míg Oláh ellen leléptetik Kaposit sportzerülten véslekedésért. Tamási az I. menetben kiállította Jakabot, Harangozó pontozással győz Tóth II. ellen, míg Kovács pontozások vereséget szenvedett Tóth I.-től, Nagy Imre az I. menet első percében kintötte Vargát. Végreményben a DVSC 14:2 arányban győzött.

A Keletmagyarországi JT fegyelmi bizottsága Csécs Dezső játékevetőt a bíráskodástól örökre eltiltotta. Az ítélet nem jogerős.

A kerületi II. osztályban vasárnap a következő eredmények születtek: D. Törökvs.—Dóza MADISZ 2:1 (1:1). Vezető: Ekl. Góllövők: Széll (2), ill. Tim. — VAOSZ—D. Barátsg 3:2 (2:2). Vezető: Malaj. Góllövők: Já. mori, Bodoni és Gyermati, ill. Szabó (2). — Rendőrség—Hajdúszoboszlói Barátsg 1:0 (0:0). Vezető: Sárosi. Góllövők: Fülep. — DMTE II.—Hajdúszovát 0:0. Vezető: Bíró I. — Hajdúszoboszlói SE—MÉMOSZ 3:2 (2:0). Vezető: Czabán. A MÉMOSZ 11-est hibáztott. — Derekei SE—Harmónia 2:2 (1:0). Vezető: Farkas. Góllövők: Sági és Vajda, ill. Barúsz és Ghillányi. — Kaba—Hajdúánási MADISZ 4:1 (2:0). Vezető: Domán. — DEAC—Dohánygyár II. 2:0 (1:0). Vezető: Szabó I. Góllövők: dr. Bucsiná és Krinezky. Erdeit (Dohánygyár) a játékevetőt II. félidő 10. percében kiállította. — Tiszafüred—MÁV-KASE II. 4:0 (1:0). Vezető: Orosz. Góllövők: Veres (2), Szabó és Papp (öngól). — Balmazújváros—Postás II. 0:0. Vezető: Tasnady.

Table with 3 columns: Rank, Name, Score. Lists results for various teams like Szac-Mateosz, Ferencváros, MTK, etc.

Ujpest—Slavia 6:2. Vasas Vöröscsillag 1:0. A mérkőzést Belgrádban játszották.

A kerületi bajnokság I. osztályban jelenleg a MÁV-KASE vezet a DMTE előtt, harmadik a PMÁV. 6:2 arányban győzött a magyar bírókó válogatott az olaszok ellen a debreceni Németi pontozások vereséget szenvedett. Sülyemelőnk 3:3-ra vezetnek az olasz válogatottal.

A postán megtartott népi asztaliteniszverseny végeredménye: 1. De. 2. Szigeti, 3. Takács és 4. Kormány. A DVSC első csapata ma a Postás I. ellen, míg a második csapat a Postás II. ellen játézik edzőmérkőzést.

Kikapott a MÁV-KASE öklövívó együttese a Szolnoki MÁV-tól 12:4 arányban. A mérkőzés a keleti kerületi csapatbajnokságot folyt.

Az országos népi asztaliteniszbajnokság Debrecenben is ünnepélyes körülmények között kezdődött el. A város háza kistandétermében megtartott ünnepélyes megnyitón Németh György üdvözölte a megjelenteket, majd Szabó Kálmán polgármester beszélt. Ezután a debreceni éljtekök — Németh, Leövey I. és II., Miklós — bemutatón mérkőzéseket vívtak. Felkai Imre zárta be az ünnepélyes megnyitást.

A piarista gimnáziumban megtartott centenáriumi diák birközverseny eredményei: Légűsly: 1. Csordás (piari), 2. Réti (társ. ker.), 3. Karika (ref. gimn.). — Pehelysúly: 1. Simon (piari), 2. Koteles (társ. ker.), 3. Rácz (ref. gimn.). — Könyvsúly: 1. Hodos (társ. ker.), 2. Kócsa (ref. gimn.), 3. Németh (piari). — Váltósúly: 1. Máthó (társ. ker.), 2. Fagyal (társ. ker.), 3. Linkner (piari). — Középsúly: 1. Kárpáti (ref. gimn.), 2. Bajusz (társ. ker.), 3. Magyar (társ. ker.). — Félnéhsúly: 1. Csaba (ref. gimn.), 2. Lukács (ref. gimn.), 3. Kirvay (piari). — Nehézsúly: 1. Kulcsár (társ. ker.), 2. Szabó (piari), 3. Szoboszlói (ref. gimn.).

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Parttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Tavaszi női nadrág 13.60. Fülleres Divatház Bádogos-u. 1

LAKAS Elcsereínem központi egy-szobás, összkomfortos lakó-omát 2 kizszebárel a belvárosban. Cím a kiadóban. 244

NE DOBJA EL ÖCSKA KALAPJÁT olcsón UJJÁLAKIJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

ELADÓ Tört ezüstöt, ezüstpénze-ker, használt órákat vásárol Polák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 152

EGYÉB Vámospercsi sajáttörmésű bor árusítása Itterenként 18, Kossuth-utca 26. ez. kerestéptület. 155

EGYÉB Lakásá izlésel, szepenfesti Kohn Imre festővállalata, Hatvan-u. 2. és Szepeségi-u. 20. 246

FONALÁRUT FAVORITBAN regen is, most is érdemes vásárolni. Jó minőség, olcsó ár, ipari cérnák nagy választása. Csapó-u. 24. 212

Töltőtoll klinika „SZABADSÁG” könyvesbolt VÁROSHÁZA épület

Büfiteletjő csárdában hangulat bajnal kettőz. Szepességi-utca 29. 138

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.